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１　調査の概要

　　この報告書は、平成２０年度第３回区政モニターアンケート「ペットボトル回収事業

　（エコネット）について」をまとめたものです。

２　調査目的

　　平成１８年から「あだちエコネット事業」の一環として、区内のスーパーマーケットに

　ペットボトル自動回収機（以下、回収機）を設置し、リサイクル回収に参加するとエコネ

　ットカード（環境ＩＣカード）にポイントがたまる新回収システムを実施している。

　　今回の区政モニターアンケートは、事業開始から３年近くが経過し、これまでの事業評

　価を行うとともに、今後の事業運営の参考とする。

３　実施時期

　　平成２１年２月４日～２月１７日

４　対象者数、回答者数

　　対象者 １６９人　　回答者 １６４人　（回収率　97.0％）

５　調査方法（調査票の送付・送信方法と回答者の人数）

　　　郵便 １２６人　　インターネット ３８人

６　回答者の構成

（１）地域ブロック・男女・調査方法別

男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計

郵　便 8 15 23 1 4 5 3 6 9 1 5 6 4 13 17
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 0 2 2 2 3 5 0 0 0 1 2 3 3 6 9
合　計 8 17 25 3 7 10 3 6 9 2 7 9 7 19 26

男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計

郵　便 2 17 19 1 6 7 2 5 7 1 4 5 2 11 13
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 1 5 6 0 4 4 0 1 1 0 2 2 1 0 1
合　計 3 22 25 1 10 11 2 6 8 1 6 7 3 11 14

男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計

郵　便 2 6 8 0 4 4 0 3 3 27 99 126
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 1 0 1 1 1 2 1 1 2 11 27 38
合　計 3 6 9 1 5 6 1 4 5 38 126 164

11ブロック 12ブロック 13ブロック 合　　計

５ブロック

6ブロック 7ブロック 8ブロック 9ブロック 10ブロック

１ブロック ２ブロック ３ブロック ４ブロック
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（２）年代・男女・調査方法別

男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計

郵　便 0 9 9 1 29 30 4 20 24 2 18 20 10 16 26
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 1 3 4 2 14 16 2 8 10 1 1 2 2 1 3
合　計 1 12 13 3 43 46 6 28 34 3 19 22 12 17 29

男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計

郵　便 10 7 17 0 0 0 27 99 126
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 3 0 3 0 0 0 11 27 38
合　計 13 7 20 0 0 0 38 126 164

（３）職業・男女・調査方法別

男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計

郵　便 0 17 17 0 0 0 6 5 11 0 63 63 6 8 14
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 0 5 5 0 0 0 2 2 4 0 16 16 3 2 5
合　計 0 22 22 0 0 0 8 7 15 0 79 79 9 10 19

男性 女性 計 男性 女性 計

郵　便 15 6 21 27 99 126
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 6 2 8 11 27 38
合　計 21 8 29 38 126 164

７　調査結果・分析の見方

　　回答の比率（％）は、その設問の回答者を基礎として算出しました。従って、複数回

　答の設問は、すべての比率を合計すると１００％を超えます。また、原則として小数第

　２位を四捨五入して小数第１位まで示したもので、比率の合計が、１００％に満たない

　または上回ることがあります。

　　また、記述意見は、原文の趣旨を損なわないように要約し掲載しています。

　

主　　婦 常　　勤

無　　職 合　　計

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ 学　　生 自営業･家族従業

40代 50代 60代

70代 80代 合　　計

20代 30代
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　要　旨
※特に指定のない限り１６４人に聞きました。

　問１　ペットボトル新回収システムの認知度

知っていた     74.4%　　（122人）

　問２　エコネットカードの所有度（１２２人中）

持っている 　44.3%       （54人）

　問３　ペットボトル自動回収機を利用したことがあるか（１２２人中）

全く利用したことがない　　 49.2% 　　（60人）

何回か利用したことがある　　 35.2% 　　（43人）

　問４　今後回収機を利用したいと思うか（１０２人中）

利用したいと思う　　 52.9% 　　（54人）

　問５　ペットボトル回収ポイントの必要性

必要である　　 84.1% 　 （138人）

　問６　ペットボトル回収ポイントが必要と考える理由（複数回答、１３８人中）

リサイクルは得にもなると思うことで

区民の参加意欲を高めることができるため　　 76.1%  　（105人）

　問７　今後のペットボトル回収ポイントの増減について（１３８人中）

現行のポイントのまま実施してほしい　　 36.2% 　　（50人）

ポイントをもっと増やしてほしい　　 34.8% 　　（48人）

　問８　今後のペットボトル回収ポイントの増減について（複数回答、１３８人中）

レジ袋をもらわない　　 76.8%　　（106人）

空き缶の回収に協力する　　 64.5%　　  （89人）

　問９　ポイントが無くてもいいと思う理由（２６人中）

環境保全活動は、地球温暖化対策には不可欠であり、

当たり前の活動に利益を与える必要はないから　　 65.4%　　 （17人）

　問１０　回収機の設置に好ましい場所

区の施設　　 57.1%　　  （93人）

駅　　 52.8%　　  （86人）

　※　問１１、問１２、問１３、問１４は記述回答のため割愛
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　問１　あなたは、ペットボトル新回収システムについて知っていましたか。

　　　（あてはまるもの１つだけ○をつけて下さい）

　問２　問１で「（１）知っていた」と回答された方に伺います。

　　　　あなたはエコネットを持っていますか。

　　　（あてはまるものすべて○をして下さい。）

１６４人中

知っていた
74.4%

知らなかった
25.6%

１２２人中

持っていない
55.7%

持っている
44.3%
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　問３　問１「（１）知っていた」と回答された方に伺います。

　　　　あなたは回収機を利用したことがありますか。

　　　（※回収機は、エコネットカードが無くても利用できます。）

　　　（あてはまるもの１つだけ○をつけてください。）

【全く利用したことが無い理由】

　・ほとんどペットボトルを買わないから

　・使い方がわからないから

　・いつも利用しているお店に設置していないから

　・手続きが面倒だから

　・区の資源回収に出しているから

　・利用場所が遠いから

　・高いコストをかけてリサイクルしても結局中国へ廉価で売られ、税金の無駄だから

　・エコネットカードがどこで発行されるのか知らなかったから

　・エコネットカードがないと回収機を利用できないと思っていたから

　・家に幼児がいるので、子供を自転車に乗せて、尚且つペットボトルを乗せて買い物

　　に行くのは困難である。

１２２人中

スーパーマーケットに行く度、
ほぼ毎回利用している

13.9%

全く利用したことが
無い　　　49.2%

（無回答）
1.6%

何回か利用したこと
がある　　35.2%
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　問４　問１で「（１）知らなかった」または、問３で「（３）全く利用したことがない」と

　　　回答された方に伺います。

　　　　これからスーパーマーケットへ行った際には、回収機を利用したいと思いますか。

　　　（あてはまるもの１つだけ○をつけてください。）

【今後も利用しようとは思わない理由】

　・ほとんどペットボトルを買わないから

　・人目について恥ずかしいから

　・ペットボトルは外出先で捨てているから

　・面倒くさい

　・区の資源回収に出しているから

　・手間の割りにポイントが少ない

　問５　全員の方に伺います。

　　　　現在、ペットボトル１本につき５ポイントを貯めることができますが、このポイント

　　　は必要だと思いますか。

　　　（あてはまるもの１つだけ○をしてください）

１０２人中 利用したいと思う
52.9%

今後も利用したいとは
思わない　　31.4%

（無回答）
15.7%

１６４人中

必要である
84.1%

必要でない
15.9%
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　問６　問５で「（１）必要である」と回答された方に伺います。

　　　　なぜ、ポイントが必要だと思いますか。

　　　（あてはまるものすべてに○をつけてください）

【ポイントが必要だと思うその他の理由】

　・子供の頃からエコを学ばせ、学校においても教えていくべきだと思うから

　・リサイクルを身近に感じていない人でもポイントが貯まることでリサイクルに参加

　　しているようになると思うから

　・具体的に何ポイントとわかった方が参加意欲を高められると思うから

　・ポイントを利用したい人もいるだろうから

　・ポイントを貯める喜びを子どもたちが感じ、ごみ拾いを始められたらいいと思うか

　　ら

　・ポイントがないと積極的にリサイクル活動に参加しない、ポイントがあることで達

　　成感を得られるから

　・資源を再利用するという意識が高まるから

11.6

57.2

76.1

0 20 40 60 80

その他

買い物券と交換でき、景気対策や
地域振興の効果があるため

リサイクルは得にもなると思うこ
とで、区民の参加意欲を高めるこ

とができるため

%

１３８人中
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　問７　問５で「（１）必要である」と回答された方に伺います。

　　　　現在行っている、このポイントについて、どのように思いますか。

　　　（あてはまるもの１つだけ○をして下さい）

　問８　問５で「（１）必要である」と回答された方に伺います。

　　　　区では、ペットボトル回収のほか、「おもちゃトレードセンター」へ使わなく（使え

　　　なく）なったおもちゃを提供した方にポイントを付与しています。

　　　　それ以外の環境の取り組みで、ポイントを付与した方が望ましいものはありますか。

　　　（あてはまるものすべて○をつけて下さい。）

現行のポイントのま
ま実施してほしい

36.2%

ポイントをもっと
増やしてほしい

34.8%

ポイントに関係なく
今後も参加したい

24.6%

その他
2.9%

（無回答）
　1.4%

11.6

26.8

50.0

64.5

76.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

その他

公共交通機関を利用する

割り箸をもらわない

空き缶の回収に協力する

レジ袋をもらわない

%

その他
・食品トレー、牛乳パック、乾電池、空き缶、ペットボトルのふたの回収に協力する　・紙パックの
飲料を買うようにする　・これ以上増やす必要はない

１３８人中

１３８人中

その他
・ポイントがつくのは嬉しいが、１０００ポイントでは気が遠くなる。５００ポイントで５０円から
始められるといい
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　問９　問５で「（２）無くても良い」と回答された方に伺います。

　　　　なぜ、ポイントがなくても良いと思いますか。

　　　（あてはまるものすべて○をつけてください。）

【その他】

　　・１００円券がもらえるまでに時間がかかるから

　　・やたらポイントがもらえるあまり、浮浪者らしき人が公園や店の前のごみをあさ

　　　りに来て不愉快だから

　　・資源回収でペットボトルを集めているのにあえてポイントを上げるのはおかしい

　　・自分自身、ポイントカードなしに回収機を利用している。見返りが無ければリサ

　　　イクルしない、という人ばかりではない。

26.9

19.2

65.4

0 10 20 30 40 50 60 70

その他

既に区民の環境保全に対する意識は充分
に高まったといえるから

環境保全活動は、地球温暖化対策には不
可欠であり、当たり前の活動に利益を与

える必要はないから

２６人中

%
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　問１０　現在、回収機は区内３０ヶ所のスーパーマーケットにのみ設置されています。

　　　　今後、回収機をスーパーマーケット以外に設置するならば、どのような場所が良いと

　　　思いますか。

　　　（あてはまるものすべて○をつけてください。また、内容についてお書きください）

【肢（２）　区の施設】　　　　　　　　【肢（３）　その他の施設　】

　・区役所本庁舎 　・コンビニエンスストア
　・区民事務所 　・大病院
　・住区センター 　・高校
　・保健総合センター 　・スポーツクラブ
　・生涯学習センター 　・マンション
　・ギャラクシティ 　・ゴミ捨て場
　・総合スポーツセンター 　・家電量販店
　・体育館 　・ドラッグストア
　・図書館、地域学習センター 　・バス停
　・エルソフィア 　・ガソリンスタンド
　・小中学校 　・酒の安売り店
　・公園 　・スーパーマーケット、百貨店
　・老人館 　・郵便局
　・プルミエ 　・遊園地
　・全て 　・銀行
　・区の施設にある自動販売機の脇 　・商店街

　・東京芸術センター

　・都営住宅

　・ポストみたいに通りにあったら便利

　・電柱

　・今のままでいい

38.0

52.8

57.1

0 10 20 30 40 50 60

その他

駅

区の施設

１６４人中

%
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問１１　ペットボトル新回収システムについて、その他にご意見・ご要望等がありました
らお書きください。
（自由意見）

年代性別 問１１（自由意見）
20代女性 もう少しポイントを多くした方がペットボトルを集めやすいと思います。

20代女性
あだちエコネット事業のちらしを見ましたが、自動回収機は新田地区には全くありませ
ん。新田は人口は増えているので、ベルク（スーパーマーケット）などに設置すればもっ
と回収率は上がると思います。

20代女性設置台数を増やしてほしいです。
20代女性国で集めているのに区でポイントを与えるのはおかしいのではないでしょうか。

20代女性
回収機のある店舗をもっと増やしてほしいです。また、最近まで回収システムについて
知らなかったのでもっと周知に努めてほしいです。

20代女性設置しているスーパーパーケットなどで広告を出すなど、周知に努めるべきだと思いま

20代女性
ペットボトルを回収機に入れたところ、粉砕した破片が子どもに当たり怪我をした、という
事件があると聞いています。子どもも安心して使える回収機であってほしいと思います。

20代女性 このシステムはとてもよいと思うので、もっと設置する場所を増やしてほしいです。

20代男性
多くの方に興味を持ってもらうには多くの場所に設置すべきだと思います。スーパー
マーケットへ行かない若年層に配慮し、コンビニエンスストアへ設置することなど、検討
してもいいのではないでしょうか。

30代女性広報に回収のやり方を掲載し、周知を図る方が良いと思います。

30代女性

回収機が近隣に無いのでコンビニエンスストアやガソリンスタンドに設置してほしいで
す。そしてペットボトルのキャップはこれとは別に回収してほしいです。ポイントが貯まっ
て１００円券をもらえるのは嬉しいですが、スーパーマーケットが価格が高いので、地域
振興のために商店街でも使えるようにしてほしいです。

30代女性設置場所を増やし、周知を図るようにしたほうがいいと思います。

30代女性
機械を設置しているところに「ポイントが貯まったら買い物券と交換できる」ことを明示
し、システムについて周知を図る必要があります。

30代女性
私の場合、ちょうど目の高さのところにペットボトルの投入口があるので、入れるときに怖
くて、いつも目をつぶってしまいます。子どもにとっては投入口が高く入れられません。
投入口の高さを検討してほしいです。

30代女性
私はペットボトル飲料をほとんど買わないのでこのシステムを使ったことは無いが、たく
さんペットボトルが出る家庭にとって、スーパーマーケットまでもって行くのは大変だと
思います。

30代女性
マンションでペットボトルの回収を行っているのでわざわざスーパーマーケットまで持っ
ていくことは考えられません。両者の兼ね合いをどうするかを検証する必要があるので
はないでしょうか。

30代女性
子どもにも協力させるために、投入口やボタンを低くしてほしいです。破片が飛んでき
た件は、大人がついて行き、教えてあげれば回避できると思います。（ちなみに今まで
破片が飛んできたことはありません）

30代女性回収したものがどう有効利用されているか知りたいです。
30代女性すごくよいアイディアだと思います。もっと設置場所が増えればいいと思います。

30代女性
全くシステムについて知らなかったのでもっと告知してほしいです。ただ、その告知の
方法は区で新たな予算をかけずに行なってほしいです。

30代女性
資源回収の日にごみを持ち去っていくのはこのポイント制度のせいではないでしょう
か。検証してほしいです。

30代女性
ペットボトルを販売している自動販売機の横に回収機があればリサイクル意識も高まる
のではないでしょうか。

30代女性新回収システムについて周知に努めるべきです。

30代 女性
２００本で１００円相当のポイント券では労力のわりに金額が低い。もう少しポイントを増
やしてほしいです。

30代 男性 リサイクルされる具体的な例を提示してもらえればやる気になるのではないでしょうか。

30代 女性
物券と交換できるほうが個人的には嬉しいです。２００本も集めるのは正直気が遠くなり
ます。
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30代 女性
本当はわざわざお金をかけて新回収システムを行う必要はないと思いますが・・、資源
回収に協力しない人が多い、ということなのでしょうか。

30代 女性ペットボトルのビニールをはがさなければならないのが少々面倒です。

30代女性
ポイントの利用の仕方がやりにくいです。サービスカウンターに行かなくてもレジで利用
できるといいのですが。また１０００ポイントで１００円というのは果てしないので、継続して
行う人が増えないのではないでしょうか。

30代女性

今回のアンケートを見て、区としては資源ごみの回収よりスーパーマーケットに持って
行ってほしいのかな、と思いました。これからはなるべくスーパーマーケットに持ってい
きます。ただ、私のほかにもどちらでもいいだろうと思っている人は多いのではないで
しょうか。

30代女性学校とかで集められたらいいと思います。

30代女性
回収機にスロットマシンをつけて、当たったらさらにポイント倍増、というのも面白いと思
います。

30代女性大きいペットボトルも対象としてほしいです。
30代女性ポイントがあるととてもやる気がでるのでとてもよいと思います。

30代女性
ペットボトルについては、資源ごみとして収集して、リサイクルがされればそれだけでも
いいとは思いますが、この回収システムは環境問題をもっと身近に感じることができるの
でいい取り組みだと思う。

30代男性 もっとＰＲすれば普及が進むと思います。

40代男性
私の住む町には毎週１回、水曜日に回収に来ますが、それに出してはだめなのでしょ
うか。持っていくのは面倒くさいです。

40代女性
ペットボトルはボトルにキャップがついているので、キャップの回収も回収機のそばで
行ってはどうでしょうか。

40代 女性
リサイクルを実施している企業だけが儲かるシステムになっている気がする。消費者が
もっと楽しくリサイクルできて、尚且つ得をする、例えば１０００ポイントで１００円ではなく
５００円くらいの券にはなればやる気もでるのですが。

40代女性
よく行くスーパーマーケットに設置されているが、回収機は故障が多く、スーパーマー
ケットまで持って行っても回収してもらえません。そのときは持ち帰らなければならなくな
り、困ってしまいます。

40代女性
現在は回収機は区内で３０店舗ほどに設置されていると聞いています。買い物によって
は回収機が設置されていないところに行くこともあり、多少不便です。設置数をもっと増
やしていただけると区民の目に留まり、便利になると思います。

40代女性
スーパーマーケットまで持って行こうとする気持ちはあるのですが、マンションに専用の
回収ボックスがあるのでそちらに入れてしまいます。

40代女性ペットボトルは毎日と言っていいほど購入しているので、回収システムは嬉しいです。
40代 女性設置場所が少ないので持っていくのは大変です。
40代 男性設置台数を増やしてほしいです。

40代 女性
ペットボトルのふたを集めて小児用ワクチンのために送る話を聞いてから、我が家と実
家で集めています。

40代 女性区内全ての店に設置してほしいです。
40代 男性広報を通じて広く周知を図る必要があると思います。

40代 女性
回収機が故障等で使えなくなっているときがたまにあります。そのときはたくさんペットボ
トルを持っていっても回収に出せず、買い物かごを空けることができないので買い物を
することもできず困ってしまいます。回収機はよく故障するものなのでしょうか。

40代 男性大型のペットボトル（４リットル用）も回収できるようにしてほしいです。

40代女性
ペットボトルを砕くのだから仕方ないかもしれませんが、砕くときの音が大きくてびっくり
します。なぜか投入口を通りにくいペットボトルだと何度もやり直さなくてはならないし、
それに機械がよく故障しています。もう少し性能が良くならないと困ります。

40代女性子どもにも協力させられるような回収場所を増やしてもらえたら良いです。
40代女性ポイントがつく楽しみが多ければ嬉しいです。

40代 女性
やめた方がいいと思います。高いコストをかけてリサイクルをしても結局中国に廉価で
売られるので、税金の無駄だからです。

40代女性 さっそくカード登録をしてリサイクルしてきました。楽しくてお得で大賛成です。

40代女性
スーパーマーケットでは使用する人数が多く回収作業が大変そうに見えます。システム
を増やしたらどうでしょうか。
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40代女性

資源回収で出されたものを奪って、さも自分が使ったかのようにスーパーマーケットへ
持ってくる人がいます。３０分以上回収機を使い続け、他の人が使うことができずに困っ
てしまうケースがあります。そのときは私はスーパーマーケットの店員に言って途中で中
断してもらいリサイクルすることができましたが、直接言いづらい風体の人もいて身の危
険も感じました。

40代 女性子どもが入れやすいように投入口をもう少し下に設置してほしいです。

40代女性
スーパーマーケットは主婦がよく行くところでいいとは思いますが、もっと身近なところは
コンビニエンスストアです。コンビニエンスストアに設置できれば独身の方でも参加しや
すくなると思います。

50代女性
資源ごみの回収において、古紙と缶はほとんどといっていいくらい置いてあるものを誰
かが持っていってしまいます。毎週火曜日の８時ごろ、中川公園の野球場前には業者
のトラック一杯の古紙が積み込まれています。法的に問題は無いのでしょうか。

50代男性 どこにでも回収機があるようになればいいと思います。

50代女性
回収機の色柄を明るい感じにすれば、子どもも喜び、見るのが楽しくなるのではないで
しょうか。

50代女性ペットボトルのふたも回収したらいいのではないか。資源になるしもったいないです。

50代女性
ペットボトルは資源回収の日に出しています。おつかいの時にわざわざペットボトルを
持っていくのは面倒です。

50代女性
近所で回収ができるように多くの場所に設置してほしいです。せっかく制度があっても
家から遠いのでは何にもなりません。

50代女性
新回収システムの案内チラシの字が小さくて、私たちお年寄りには読みずらいです。と
てもよいシステムだと思うので、もう少し大きめの字で書かれたチラシがあったらいいの
に、と思いました。

50代女性
ペットボトルを日常生活で多量に出す方にとっては最良のシステムだと思います。しか
し、回収機が少ないと不便さを感じますので、設置場所の検証が必要だと思います。

50代女性

ペットボトルはそれほどでもないが、アルミ缶や紙類の資源回収の日には区の回収車
が来るより先に来て持っていってしまう人がいます。対応できないでしょうか。自転車な
どにペットボトルを多く詰め込んでいるためふらつきながら運転している人もいて、交通
上も危ないです。

50代男性
ペットボトルのふたを世界へ送り、ワクチンを提供する事業があるそうで、足立区もやっ
た方がいいのではないでしょうか。

50代男性 もっと宣伝してほしいです。
50代女性回収機のある場所について周知がされていないと思います。

50代女性
資源回収の集積所に出しているが、スーパーマーケットの自動回収機を利用したほう
がいいのでしょうか。わかりません。

50代女性
回収機の設置場所を増やしてほしいです。また、キャップの回収も回収機と同じ場所で
できるようにした方がいいと思います。

50代女性利用者が家から出しやすい、面倒がらない場所に設置した方がいいと思います。
60代男性 とてもよいシステムです。今後も継続してください。

60代男性

地元の住民ではない方が、資源回収の集積場に出していたものを取って、回収機まで
持っていって入れている様子が見受けられます。黄色い帽子をかぶった人もその一端
を担っているようで、回収機が故障したときに、黄色い帽子をかぶった人が「後でやっ
ておきます」と親切に言っていながら、後でポイントを受け取っている様子も伺え、奇妙
に思っています。

60代男性
区内または隣接地に、ＰＥＴtoＰＥＴのリサイクル技術に着目して、当該施設（企業）を誘
致してはどうでしょうか。廃棄物の運搬ロスが削減されますし、区内におけるリサイクル
処理サイクルが確立できます。

60代男性
町会や自治会の活動に組み込むためのシステムをつくり、動機付けとして一定期間、
実績に応じて町会等のへの補助金アップ等をする、というのはどうでしょうか。

60代女性
日頃は資源回収日にペットボトルを出していましたが、回収作業の軽減を考えて、買い
物時は意識的に回収機に入れようと思いました。その方が家で邪魔にもならないので、
週に一度の資源回収より片付きます。

60代女性
ペットボトルのリサイクルが行き詰っていると聞きます。回収されたものがどのように利用
されているか情報がほしいです。資源の少ない国でありながら、企業の売らんがための
「何でもペットボトルで売る」ような体質は目に余る。応分の負担をさせるべき。
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60代女性
非常に良いと思います。たくさんの人が参加できるよう、区のお知らせなど、あらゆるとこ
ろにＰＲしてほしいと思います。

60代女性

設置にかかる費用はいくらでしょうか。以前千住旭町にあった回収機は本体ごと取り払
われてしまいましたが、原因は何だったのでしょう。エコとは離れますが「あだち買い物
天国」のカードシステムも参加商店が少なくなりました。回収機が同じ運命をたどらない
ことを願います。

60代女性
ペットボトルに限らず、無駄を無くす意識を高められるように学校で子どもたちに教育し
て欲しいです。

60代男性
ごみの分別回収をきちんとやっている人にはメリットが無いのが少し気になりますが、回
収機まで持っていく手間の代わりポイントがつくのだからＯＫでしょうか。

60代 男性回収できる地域が少し大雑把ではないでしょうか。

60代 男性
資源は再利用するものである、という意識を高めるために、是非続けてほしい。ポイント
上位者は氏名を公表してはいかがでしょうか。

70代 女性広報で新回収システムについて知らせてほしいです。

70代 男性
設置しても無関心な人は利用しない。利用されなければ費用の回収ができない。回収
システムがあることをわかってもらう方策を考えることから始める必要があります。

70代 女性
ポイントをつけることによりリサイクルに参加してくれるなら、ごみも少なくなり道路にポイ
捨てする人も減ると思います。

70代 男性
資源回収で量の多い地域や、回収車の回収経路を効率化することなど、現状を調査し
検討した上で、設置個所の適正な増加を図り、更なる向上を期待します。

70代 男性
回収機を多くの区民にＰＲして、啓発する必要があります。また、回収機をコンビニエン
スストアのように小型の店舗にも設置してほしいです。

70代 男性ペットボトルとは別にキャップも回収してほしいです。

70代 男性
ペットボトルの自動販売機を設置しているところに、義務的に自動回収機を設置するよ
う促すのはどうでしょうか。

70代 女性是非このまま進めてください。
70代 女性 まだ充分とはいえません。このまま進めてほしいです。
70代 女性今のままでいいです。
70代 男性 もっとたくさん設置すべきです。
70代 男性設置場所の表示がわかりづらい。もっと大きく表示してほしいです。
70代 男性おざなりにするのでなく、つねにＰＲをすべきです。
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問１２　区では毎週１回（地区によって曜日は異なります）、古紙、びん・缶およびペット
ボトルについて、集積場での資源回収を行っています。
　その他の資源回収できる品目として、今後実施した方が良いと思うものがありまし
たお書きください。
（自由意見）

【主な意見】
・ペットボトルのキャップ
・牛乳パック
・食品のトレー
・寿司のトレー
・ダンボール
・プラスチック
・瓶のふた
・空き缶
・いちごのパック

・衣類、古着
　（ただしボタンやファスナーを外すなど条件をつける。実施している県もありま
　　す）
・古布
・靴
・布団
・古シーツ

・乾電池、ボタン電池
・パソコン
・デジタルカメラなど金属回収ができるもの。
・カートリッジ
・携帯電話

・自転車
・家電、家具
・要らなくなったおもちゃ
・先々の地上デジタル放送の開始に伴い、買い替えが行われるので、旧式テレビ。
・本

・木
・家庭の廃油
・ガラスや鉄製品などの「燃えないごみ」は月４回の行っているが、量は本当にわ
　　ずかなので、資源回収にまわしたらいかがでしょうか
・入れ歯

・今のままで充分だと思います。以前はペットボトルの回収はありませんでしたが、
　　今はありますし。
・品目は今のままでいいと思います。回収する時間を早くしたらいいと思います。
　　出したものを持っていってしまう人がいます。
・集積所に出された資源ごみが勝手に持ち去られることが平気で行われている。中
　　には業者が当たり前のように堂々と行っているのを見るにつけ、腹立たしい思
　　いが強い。以前講座で関係者が、全部区の費用でやると赤字になるので黙認し
　　ていると聞いた。売却と費用の収支はどうか知りたい。
・元淵江公園にウッドチップが敷き詰められている。庭木の手入れで出たものが多
　　量にごみとして集積場にある。燃やして有効な燃料とするか、機械で処理して
　　再利用するか、造園業の人たちの取り組みを知りたい。
・粗大ごみで出たたんすや机などを補修して格安販売する体制を整えてはいかがか。
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問１３　最近は環境に対するメディア等の関心も高まり、様々な省エネ、資源・環境保全
に対する取り組みが紹介されています。
　これまでにメディアなどであまり取り上げられていないことで、あなたやあなた
の周囲の方が日頃心がけ取り組んでいる、環境に良い取り組みがありましたらお書
きください。（自由意見）

年代性別 問１３（自由意見）

20代女性
友人が自分の箸を持ち歩き、割り箸を使わないようにしているのを見ました。森林を守
る為には必要なことだと思います。

20代女性雨水を利用する。

20代女性
生ごみの水は水を切ってから捨てる、プルタブを他のごみと別に収集する、手紙やチラ
シは裏面を再利用する、など。

20代女性
特に取り上げられるようなことはしていませんが、移動の際になるべく歩いたり、自転車
を利用したり、必要なもの以外に購入することを避けたり、不要なものはタダでももらわ
ないなど心がけています。

20代女性
なるべく暖房をつけないで過ごします。さらに加湿器の利用することにより、少しあたた
かく感じ、風邪予防にもなります。

20代女性風呂の残り湯をペットボトルに入れて、トイレ使った際に流して利用する。

30代女性
地味なことですが、ハンカチを持ち歩き、お店のトイレなどに手を拭くペーパーを使わ
ないようにする。風で水を飛ばす機械もありますが、電気代もかかるので使いません。

30代女性
ペットボトルのキャップの収集について、学校などでも集められればいいなぁ、といつも
思います。

30代女性なるべく移動は自転車、と心がけています。

30代女性
なるべく有機栽培で無農薬の野菜を買い、皮なども全て使います。また、環境に良い
洗剤も使ったりしています。

30代女性
食材の葉や皮の利用について、そのまま売り、料理法を広めたりすれば、生ごみとなら
ず、事業系ごみが減ると思います。

30代女性 「緑のカーテン」を設けるなど、エアコンを使わない暮らしをしています。

30代女性
天ぷら等で使用した油は熱いうちに濾すと鮮度が保たれるので、毎回そのようにして一
滴残らず使い切るようにしています。

30代女性
買い物袋を持参するようにしています。また、自動販売機での飲み物の購入をやめ、
水筒を持参しています。

30代女性
子どものお絵かき用の紙などについてノート等を使わず、不用になったチラシの裏面な
どを利用しています。

30代男性お風呂の残り水を洗濯に使用しています。

30代女性
古着の再利用（小さくはさみで切り、食後のお皿の汚れをその布でふき取り、節水、汚
染の減、洗剤使用の減に取り組んでいます）

30代女性布団の打ち直しをしたり、洋服についてはお下がりを着てもらったりしています。

30代女性
合成洗剤をやめて石鹸を使っている。ＬＣＲ（ランドリー・クリーン・リング）という、電子イ
オンで選択する方法を伝えてほしいです。

30代女性
停電を想定して一晩暗闇生活を過ごす、という生活を、我が家は年に１回ですが行っ
ています。

30代女性
我が家はクーラーなし、テレビなしの生活をしています。布団もこまめに干しています。
冬でも１４時くらいに取り込めば温かく寝られます。

30代女性
省エネは大切ですが、町内で節約といって街灯をつけない家が多くなっています。道
路が暗いと防犯面でも不安です。

30代女性
カーボンオフセットの商品を扱う廃油を再利用する（揚げ物に使ったものを炒め物に再
利用する、など）

30代女性電化製品を購入する時には、省エネタイプを購入するようにしています。

30代女性
毎日の掃除でなるべく掃除機は使わず、箒でするようにしていいます。１ヶ月の電気代
が２０００円ほど安くなりました。

30代男性お風呂の水を洗濯に利用しています。
40代女性お風呂の水を再利用するようにしています。
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40代女性屋上で植物の栽培をしています。

40代 女性
家庭では電機はまめに消しています。水道は出しっぱなしにせず大切に使うようにして
います。なるべく省エネを実行できる電化製品を使うようにしています。スーパーマー
ケットへ行くときにはエコバックを持参しています。

40代女性空き瓶の容器などを洗って捨てています。
40代女性取り組んではいないのですが、家庭に設置できるごみ処理機が大変気になります。
40代女性子どもの服をリサイクルショップやフリーマーケットで買っています。

40代女性
使用しない部屋の電気を消すようにしています。また、暖房は消しています。買い物に
はエコバックを使用しています。スーパーマーケットでダンボールをもらい購入したもの
を持ち帰っています。

40代 男性企業がキャンペーンを実施しているポイント券を集め、応募しています。

40代 女性
小さくなった子供服や子どもが使った参考書を欲しがっている人に貰っていただいて
います。

40代 男性夏に打ち水をしたり、冷暖房機と扇風機を併用するなど省エネに務めています。

40代 男性
節水シャワーを設置したり、フリーマーケットにも出せないような古着、雑巾を再利用し
たり、基本的に無駄遣いしないようにしています。

40代 女性裏が白紙の広告を使ってメモ帳にしています。

40代 女性
ペットボトルのキャップを集めて送ると貧しい国の人が予防注射を受けられると聞いて
いますが、私の周りの人でこのことを知っている人は少なかったです。

40代 女性
日中は日当たりがいいのでカーテンをオープンにし、ストーブを使用しません。コンセ
ントは使わないときには電源を抜いています。風呂の水は洗濯に使用しています。子ど
もの服でリサイクルできない古着を縫って雑巾にしています。

40代 女性以前の日本のように、ものを大切にして生きていくことです。

40代 女性
チラシの裏面や使用済みのカレンダーの裏を糊付けしてメモ帳にしています。また、下
駄箱にカレンダーの丈夫なコーティングされている面を敷いています。

40代 男性
落ち葉が嫌だ、と街路樹を不用に刈り取るのではなく、自然に落葉させてこまめに清掃
しています。

40代 女性
三重県の会社が販売している資材で実際に川や海が浄化されているものがあります。
購入して家にも入れました。

40代 女性水を流しっぱなしにしない。野菜を使い切る。食べ残しをしない。

50代女性
私の家では、飼っている猫のトイレとしてペット用品を使用せず、新聞紙を使用していま
す。まめに変えれば臭くありません。

50代女性週３回くらいで、家の回りとか近所に捨ててあるタバコを掃除しています。

50代女性
乾燥対策、風邪予防として濡れタオルを部屋に干し、加湿器は利用しません。野菜を
葉や皮まで利用し、生ごみを出さないように努めています。簡易包装を徹底するように
しています。

50代女性ペットボトルのキャップを回収に出しています。

50代女性
環境に良い取り組みかどうかわかりませんが、私どもがお世話になっている学校では、
ベルマーク、ペットボトルのキャップ、古切手、はがきなど、いろいろなことに子供や保
護者が協力してボランティア活動をしています。

60代男性雨水をタンクに貯めて庭に散水しています。
60代女性洗剤を少なめにしか使わないように努めています。

60代女性
ジャムなどの瓶は使い終わったら漬物入れにしたり、ウーロン茶、紅茶のティーパックを
入れたり、小物入れにも利用しています。５００ｇのヨーグルトの入れ物は冷蔵庫などの
しきりに利用しています。

60代男性
野菜や果物などの残りは腐らせて、肥料として使っています。風呂は朝日ソーラーの温
水器を使用しておりますが、晴れた日は冬でもかなり熱くなります。

60代 女性
古新聞を括って資源回収に出す際は、雨の日に新聞を入れて配達するビニール袋を
紐にしています。また、油物の食器は新聞紙で拭ってから洗い流したりしています。

60代 女性
古紙等は当たり前ですが、エコバック、割り箸も１個あれば何回も使用できるものは使
用し、ごみを少なくすることを基本としています。洗剤を使わない、米の研ぎ汁、雑巾の
ゆすぎ水を植木の山水に使ったりしています。

60代 女性
スーパーマーケットなどで買い物をする際のレジ袋が気になっています。たとえば各自
容器を持参しポイント等をつけるとかすれば過大包装に防ぐことができるのではないで
しょうか。
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60代 男性
自宅に植樹を心がけ、移動の際には自転車を利用するようにし、電源は元から切るよう
にしています。

60代 男性
地域の盆踊り大会で、夜店のやきそばやかき氷を購入した方で割り箸やスプーンをも
らわなかった方は１０円引きとしました。

70代 女性
天ぷら油と残り油を合わせ石鹸を作っているのを見たことがあります。そのようなグルー
プが区内にあるか、知りたいです。

70代 男性
物を大切にする。既に関心が高まっているものとして、ごみの減量、指定の資源回収へ
の協力、エコバック、マイ箸、自動車や冷暖房の使用減、門掃きに積極的に取り組んで
います。

70代 男性街路を清掃しています。区で行っているが、区民に協力を促す必要があります。
70代 女性公園等で缶や瓶を集めてくださる人がいます。町がきれいになりみんな喜んでいます。

70代 女性
洗剤を使用しないようにつとめています。また、植木とか、打ち水として道路に撒く水は
一度使用した（米の研ぎ汁、野菜を洗った水など）を使用するようにしています。
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問１４　区はこれまでに、太陽光発電システムを設置したり、家庭用生ごみ処理機の購入
の際に費用を助成するなど、さまざまな環境を守る施策を実施してきました。
　そこで、これまでに行われていない環境に関する施策で、今後区に実施を望むもの
がありましたらお書きください。
（自由意見）

年代性別 問１４（自由意見）
20代女性 コミュニティバスは非常に良い。今後も拡充してほしいです。エコにもいいと思います。

20代女性
家庭用の生ごみ処理機の購入費助成をするよりも、住区センター等に設置して、誰で
も利用できるようにした方がいいと思います。

20代女性今までに行ってきた施策をもっと具体的にアピールしてほしいです。
20代女性新たに施策を行う必要はない。必要なところに、必要な人に使うべき。
20代女性公園などごみだらけ！。ゴミ箱を設置してほしいです。

20代女性
戦争や災害で被害を受け、生活に必要な物を失った人たちに、私たちが使わなくなっ
た衣類、生活雑貨を区で引き取り届けてほしいです。

20代女性
保育園や小学校で行っているペットボトルキャップ回収は、環境にやさしいし、子ども達
の勉強にもなります。しかし、その回収したものを送る費用がかかりなかなか取り組めま
せん。その費用を助成してほしいです。

30代女性
足立区の環境を守る施策が何をやっているのかわかりません。一度施策の一覧を見て
みたいです。

30代女性 コンビニエンスストアの深夜営業を禁止したらいいのでは。

30代女性
子どもから大人まで参加するごみ拾い運動を推進し、車を所有しない世帯で、
移動を徒歩、自転車、公共交通機関で行っている世帯に奨励金を出すのはどう
でしょう。

30代女性
もっと緑を増やす施策を行ってほしいです。アスファルトの照り返しで夏は暑さが増して
おり、エアコンを使うので気温が上昇するという悪循環を引き起こしているのが現状だと
思います。緑を増やす努力をした人には奨励金を出してはいかがでしょうか。

30代女性壁面緑化、屋上緑化を推進する。
30代女性屋上緑化、ベランダの緑化、アスファルトをやめ、槌を増やす施策を推進する。
30代女性緑を増やすことに対して助成する。

30代女性
ペットボトルを販売している自動販売機の横に回収機があればリサイクル意識も高まる
のではないでしょうか。

30代女性
エコカーを普及させるために援助をする。またスウェーデンのごみ箱のように、分けられ
るものを全て分けるようにする。

30代女性企業の資源ごみの回収（ダンボール等）を推進する。

30代女性
電気自動車を購入していただいた際に助成金を出していただけると購入者が増えるの
ではないか。

30代男性荒川の水力を利用した発電システムを開発する。

30代 女性
プロパンから都市ガスに変えるとき、太陽光システムについて設置するとき助成してほ
しいです。あと、きれいな衣類を区民から募集してバザーを開き、売れなかったものを
布ごみとして資源回収し、売ったお金は区の収入とするというのはどうでしょう。

30代 女性

ごみを出さない、というのも大事ではないでしょうか。また、資源回収で出したごみはい
つもわずかでしかないが、ここにも小さいトラックが回収に来る。大きいトラックが来られ
るところへみんなで出せば、小さいトラックでの回収はやめることができ、環境にやさし
い行動になるのではないでしょうか。

30代 女性
どこかの地域でやっていたと記憶していますが、年１回、１時間でもいいから電気を消し
て過ごす、というのを個人的にやってみたいと思います。足立区全体で１時間の電力料
がどのくらいの省エネにつながるのか、知ってみたいです。

30代 女性自家用車を廃止した人にレンタカー代を助成する、というのはどうでしょう。
30代 女性家庭用生ごみ処理機のＰＲをもっとしてほしい。
30代 女性高価な省エネ家電購入時に助成金を出す。
30代 女性設備費用を全て持ってくれるのなら太陽光発電をつけてみたいと思いますが・・。
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30代 女性
区民農園に生ごみを堆肥にする機械を設置して、近隣の、区民農園を利用していない
人でも生ごみを再利用できるようにする。集まった堆肥を足立ブランドとして格安で販
売するか、配るというのはどうでしょうか。

30代 女性エコキュート、太陽光発電の助成金をもっと増やしてほしい。

30代 女性
雨水の利用に関しても取り組みはあるのでしょうか。公共施設の屋上の緑化等はコスト
の面でどうなのでしょうか。

40代女性
現状を維持するためにも、環境を守るためのイベントなどたくさんやって、意識を高める
といいと思います。

40代男性電気自動車を購入する際に補助金を出す。電気温水器の低価格化を実現する。

40代女性
利用できるものを再利用できるリサイクル館が地域の身近にあるといいと思います。利
用できるものをごみとして処分してしまうのは勿体無いです。また、家の回りをブロック
等でなく、費用を少し助成してもらい植え込み等にしてもらうのはいかがでしょうか。

40代女性省エネの電化製品を買った人に対して区から助成金を出す。

40代女性
古着や家電、自転車などまだまだ使えるもので捨てるのはもったいないものを引き取っ
て、ほしい人を募集し抽選でほしい人にあげる、というようなシステムがあったらいい。

40代 男性
植木や草花を自宅や作業所で育てている人を紹介し、環境にいいことを行っている人
を表彰する。

40代 女性
もう少し車いす（折りたためるもの）の設置場所を増やしてほしいです。杖は必要なくて
も足の悪い方は大勢いるので、ガラガラ引いて歩ける買い物袋や椅子付きの買い物用
の車を安く配付してほしいです。

40代 女性
風力発電や太陽光パネルの推進など、自然のエネルギーを利用を推進するのがいい
のではないでしょうか。

40代 男性学校における環境教育の充実させてほしい。

40代 男性
太陽光発電システムやコンポストの購入の際の費用助成は以前から関心を持っていた
が、助成金に比べ本体価格がまだまだ高く、一般庶民にとっては当該施策を利用しに
くいです。それらを見直して、初めて更なる施策を展開すべきではないでしょうか。

40代 女性
ごみの集積で、ネットをかぶせるが、我が家の周辺は大変カラスが多くネットがぼろぼろ
です。ネットでない集積場をつくるようにしてはどうでしょうか。

40代 男性
今後も守る必要がある私有の樹木の剪定に対して援助をする（所有者が高齢の場合、
充分な手入れができず、伐採するしか方法がなくなる恐れがある）。

40代 女性
水不足が心配されていますので、雨水再生活用装置に助成することで自然エネル
ギーを循環して使えると思います。

40代 女性
区で実施している施策を定期的に広報紙など、小さなことでも何回でも掲載して知らせ
てほしいです。例えば、ペットボトルのふたを回収しているところを区民に知ってもらう、
などです。

50代男性禁煙を徹底させる。

50代女性
エコキュートは良いシステムだと思いますが高額なので、助成してもらえると購入者も増
えると思う。

50代女性

家庭にある不要品の中には、リサイクルすれば、まだ誰かのために役に立つものが多
いと思います。バザーやフリーマーケットは常時開催されているわけではないので、常
時開催するリサイクルショップがあればごみの軽減にも、自転車や家具の放置にもつな
がると思います。

50代女性

・車両の交通規制を実施する、またはハイブリッド車を導入する。・区内全域の歩行喫
煙の禁止を厳格に徹底する。・自然エネルギー（太陽光発電、風力発電、地熱発電）を
利用する。太陽光発電は、足立区は団地が多いのでその屋上に設置する。・児童公園
を緑地化し、遊具を撤去する。

50代女性
区は色々な取り組みをしているだろうが区民に伝わっていない。一方的に文章で記載
すればいいというのではなく、もっと広めていく努力をすべきではないでしょうか。

50代男性雨水の再利用を検討する（墨田区で実施している）。

50代女性

風が起きています。また光化学スモッグや排気ガスにより子どもたちのアレルギーも増
えているようです。公園が多く空気がきれいなのどかな区だと思っていましたが、ここ数
年の高層ビルの濫立に恐怖心を感じています。健康に過ごせるまちづくり計画を望み
ます。

60代男性 ・雨水の利用を促進する。・下水処理の水を地下に戻し、地盤沈下の進行を防ぐ。
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60代女性
ペット愛好者が増えてきた昨今、動物の糞の処理がきちんとなされていないようなの
で、ごみ置場に動物の糞尿処理の器を置き、そこに入れるようにする。

60代男性
・古い油の回収する　・葬祭場を地下建設する　・荒川の水質浄化（鮭が上ってこられる
ような）を行う　・古民家の耐震費用の一部助成を行う

60代男性
・たばこのポイ捨て禁止をさらに周知徹底させる　・草花を区内に満たす「草花いっぱい
運動」を実施する

60代男性

・地上デジタル放送の開始に伴う旧式テレビの不法投棄の防止及び資源回収の促進
を検討する。・首都高速中央環状線の南側面に太陽光パネルを設置する　・区内、環
状７号線、国道４号線の路面に圧電素子を埋設し、エネルギーを生み出す。　・全国に
先駆けて先進エコ自治体宣言を行う。

60代女性石油でつくったものを再利用することができないかと思います。

60代男性
緑の減少は大きな問題です。そこで、区内の宅地ので目立つ「化石のごとき」ブロック
の境界から、現在進められている樹木による境界等を、さらに拡大することが必要だと
思います。

60代女性
町を美しくする。特に植栽をした後管理を徹底して欲しいです。また、環境に関するボ
ランティアをするよう区民に呼びかける政策を図って欲しいです。

60代女性
家庭でできる環境エコ対策について、区民、全国、世界でしている対策の情報を集
め、わかりやすくパンフレットにして紹介し配付したら、少しづつ実行する人も多くなる
のではないでしょうか。

60代男性
回収機は３０箇所設置してあるとのことですが、地域によりあったり無かったりする。資源
回収との住み分けの整理を含め、検討する必要があると思います。

60代男性
区役所で使用する車は極力電気自動車などの環境対応車を使用することを検討して
ほしいと思います。

60代女性
現在、区が行っている環境に関する助成制度について、数ヶ月に１度の割合で広報紙
に知らせてほしい。

60代女性

地球温暖化防止のため、緑化運動に対する区民の協力を呼びかけてほしいです。場
所はとらず手入れが簡単なものとしてサボテンの植樹などいいのではないでしょうか。
六町のエコハウスは外国から視察に来ているくらいですから、これからの住宅としてもっ
と宣伝した方がいいと思います。あと、環境に良い活動をしている地域を広報紙で紹介
することも大事だと思います。

60代 女性雨水の貯水再利用タンクの普及に一層力を入れてほしいです。

60代 女性
現在、東京はオリンピック開催地の候補にも上げられています。公害を無くすには電気
自動車を購入した人に助成してほしいです。

60代 男性
高齢者のみの世帯、高齢者のいる小人数世帯で実行可能な施策を徹底させる。小中
学生へのエコ教育の徹底させる。

60代 女性小中学校でヘチマやニガウリなど、緑のカーテンや野菜作りを奨励する。
60代 男性若年層の環境教育は充実しているので、年配の方への環境教育が必要だと思いま
70代 女性舎人公園で見ましたが、場所があるならば風力発電をやったらいいのではないでしょう

70代 男性
犬のふんや猫のえさは環境上、衛生上良くないので、たばこのポイ捨ても含め厳重に
取り締まってほしい。

70代 女性
マンションでも太陽光発電の助成をしてほしいです。パネルが３００万円以上かかるの
で家庭で購入するのは無理です。区にどのような助成制度があるのか知りたいです。

70代 男性
団地に住んでいますが、マンションの廊下灯が多すぎです。防犯カメラの設置があれ
ば充分です。その他、風力発電を検討してほしいです。

70代 男性
屋上の緑化について、誰でも簡単にできる具体例を示してほしいです。小中学校の屋
上に太陽光パネルを設置して、エネルギーの活用する一方で若者の理科離れの一助
にしてほしいです。また、風力発電のモデル施設をつくってほしいです。

70代 男性屋上緑化に対して助成を行う。

70代 男性
効率的な古紙回収システムをつくっていただけるよう要望します。最近、特に再生紙利
用が少なくなっているのではないでしょうか。再生紙を使ったトイレットペーパーを買お
うと思っていてもあまり販売していない。

70代 男性
太陽光発電について、コスト面などを考えると区の公共施設に導入すべきときに来てい
ると思います。区として代替エネルギーの開発を進めてもいいのではないでしょうか。

70代 男性
高速道路沿いに植栽を行う、また交通信号機について太陽光発電への切り換えを進
めるのはどうでしょうか。
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70代 男性
区内の幹線道路の街路樹を東西、南北で統一したものとして、杉並木通り、イチョウ並
木通り、アカシヤ通りなど樹木の名称にするのはどうでしょうか。補助１３６号線、補助１
３８号線などといわれても区民もまごついてしまいます。

70代 女性 ごみを減らすためのリサイクルについて気軽にできる方法を教えてほしいです。
70代 女性助成金制度について、具体的に広報に掲載してほしいです。

70代 男性
公園などの落葉で腐葉土をつくり、希望者に配ってはいかがでしょうか。できるのに時
間がかかるので管理は町会に依頼し、日時を決めて配付します。
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（％）

性 別

男 女 40歳未満 40歳以上

回　答　者　数（人） 164 38 126 59 105

問１　ペットボトル新回収システムの認知度 Ｎ＝ 164

(1)知っていた 74.4 71.1 75.4 69.5 77.1

(2)知らなかった 25.6 28.9 24.6 30.5 22.9

回　答　者　数（人） 122 27 95 41 81

問２　エコネットカードの所有度 Ｎ＝ 122

(1)持っている 44.3 22.2 50.5 51.2 40.7

(2)持っていない 55.7 77.8 49.5 48.8 59.3

問３　ペットボトル自動回収機を利用したことがあるか Ｎ＝ 122

(1)スーパーマーケットに行く度、ほぼ毎回利用している 13.9 0.0 17.9 14.6 13.6

(2)何回か利用したことがある 35.2 44.4 32.6 34.1 35.8

(3)全く利用したことがない 49.2 51.9 48.4 48.8 49.4

（無回答） 1.6 3.7 1.1 2.4 1.2

回　答　者　数（人） 102 25 77 38 64

問４　今後回収機を利用したいと思うか Ｎ＝ 102

(1)利用したいと思う 52.9 60.0 50.6 52.6 53.1

(2)今後利用したいとは思わない 31.4 32.0 31.2 28.9 32.8

（無回答） 15.7 8.0 18.2 18.4 14.1

回　答　者　数（人） 164 38 126 59 105

問５　ペットボトル回収ポイントの必要性 Ｎ＝ 164

(1)必要である 84.1 81.6 84.9 93.2 79.0

(2)必要でない 15.9 18.4 15.1 6.8 21.0

回　答　者　数（人） 138 31 107 55 83

問６　ペットボトル回収ポイントが必要と考える理由（複数回答） Ｎ＝ 138

(1)リサイクルは得にもなると思うことで、区民の参加
意欲を高めることができるため

76.1 64.5 79.4 78.2 74.7

(2)買い物券等と交換でき、景気対策や地域振興の効果
があるため

57.2 58.1 57.0 52.7 60.2

(3)その他 11.6 16.1 10.3 12.7 10.8

問７　今後のペットボトル回収ポイントの増減について Ｎ＝ 138

(1)ポイントに関係なく今後も参加したい 24.6 41.9 19.6 23.6 25.3

(2)現行のポイントのまま実施してほしい 36.2 22.6 40.2 36.4 36.1

(3)ポイントをもっと増やしてほしい 34.8 32.3 35.5 36.4 33.7

(4)その他 2.9 3.2 2.8 1.8 3.6

（無回答） 1.4 0.0 1.9 1.8 1.2

　「足立区の防災まちづくりについて」 全員
年 齢 別

集　　計　　表

　「介護と介護予防に関するアンケート｣ 全員
年 齢 別

集　　計　　表

　「平成１９年度産業情報に関するアンケート｣ 全員
年 齢 別

集　　計　　表

　「平成１９年度産業情報に関するアンケート｣ 全員
年 齢 別

集　　計　　表

　「ペットボトル回収事業について｣ 全員
年 齢 別

集　　計　　表
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（％）

性 別

男 女 40歳未満 40歳以上

問８　ペットボトル以外にポイントがつくといいと考えられるもの（複数回答） Ｎ＝ 138

(1)空き缶の回収に協力する 64.5 71.0 62.6 58.2 68.7

(2)レジ袋をもらわない 76.8 71.0 78.5 78.2 75.9

(3)割り箸をもらわない 50.0 48.4 50.5 50.9 49.4

(4)公共交通機関を利用する 26.8 32.3 25.2 14.5 34.9

(5)その他 11.6 9.7 12.1 16.4 8.4

回　答　者　数（人） 26 7 19 4 22

問９　ポイントが無くてもいいと思う理由（複数回答） Ｎ＝ 26

(1)環境保全活動は、地球温暖化対策には不可欠であ
り、当たり前の活動に利益を与える必要はないから

65.4 100.0 52.6 0.0 77.3

(2)既に区民の環境保全に対する意識は十分に高まった
といえるから

19.2 14.3 21.1 25.0 18.2

(3)その他 26.9 0.0 36.8 75.0 18.2

回　答　者　数（人） 163 38 125 60 103

問１０　回収機の設置の好ましい場所（複数回答） Ｎ＝ 163

(1)駅 52.8 60.5 50.4 58.3 49.5

(2)区の施設 57.1 57.9 56.8 51.7 60.2

(3)その他 38.0 42.1 36.8 35.0 39.8

問１０、問１１、問１２、問１３は記述回答につき割愛

　「足立区の防災まちづくりについて」 全員
年 齢 別

集　　計　　表

　「介護と介護予防に関するアンケート｣ 全員
年 齢 別

集　　計　　表

　「平成１９年度産業情報に関するアンケート｣ 全員
年 齢 別

集　　計　　表

　「平成１９年度産業情報に関するアンケート｣ 全員
年 齢 別

集　　計　　表

　「ペットボトル回収事業について｣ 全員
年 齢 別

集　　計　　表

30


	表紙.pdf
	目次.pdf
	概要.pdf
	要旨.pdf
	問１から６.pdf
	問７から１０.pdf
	問１１.pdf
	問１２.pdf
	問１３.pdf
	問１４.pdf
	集計.pdf

